



ЭКЗЕМПЛЯР
Ф.Б. САГУ
ЧИТАТЕЛЬНОГО ЗАЛА

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 301 (10361).

Среда, 25 декабря 1957 года.

Цена 20 коп.



Узбекская ССР выполнила государственный план хлопкозаготовок

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, борясь за выполнение обязательств, взятых в честь сорокалетия Октября, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные, и советские органы Узбекской ССР проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства.

Хлопкоробы Узбекистана, преодолевая большие трудности, вызванные крайне неблагоприятными климатическими условиями текущего года, опираясь на огромную помощь ЦК КПСС и Советского правительства, применяя новые, прогрессивные способы агротехники, напряженным, самоотверженным трудом вырастили богатый урожай, обеспечили досрочное выполнение государственного плана заготовок хлопка-сырца и сдали государству 2.750 тысяч тонн хлопка, из них более 80 процентов первыми сортами. Заготовки хлопка-сырца продолжаются.

Хороших результатов добились колхозы и совхозы Андижанской области, одной из крупнейших хлопкосеющих областей республики, сдавшие государству 450 тысяч тонн хлопка-сырца, на 31 тысячу тонн больше, чем в 1956 году, с каждого из 158 тысяч гектаров собрано по 28,5 центнера; Сурхан-Дарьинской области, заготовившие 233 тысячи тонн хлопка-сырца, на 31 тысячу тонн больше, чем в прошлом году, с каждого гектара посевов советских сортов получено по 32 центнера; Каражак-Дарьинской области, сдавшие государству 126 тысяч тонн хлопка-сырца, на 10 тысяч тонн больше прошлого года.

Значительные успехи достигнуты районами, расположенным на севере республики. Колхозы и совхозы Хорезмской области сдали государству 240 тысяч тонн хлопка-сырца, на 27 тысяч тонн больше, чем было сдано в прошлом году, с каждого гектара сдано по 23 центнера.

Колхозы и совхозы Кара-Калпакской АССР сдали государству 183 тыс. тонн хлопка-сырца, на 17 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Вновь организованные хлопководческие совхозы Кара-Калпакии перевыполнили план хлопкозаготовок.

Колхозы и совхозы Ташкентской области сдали государству 405 тысяч тонн хлопка-сырца.

Хлопкоробы ряда крупнейших районов получили по 30 и более центнеров хлопка-сырца с гектара. Денауский район с каждого из 17.300 гектаров сдал по 37 центнеров, Узунский район — по 35,5 центнера, Андиканский район — по 36 центнеров, Орджоникидзевский район — по 37,2 центнера, Пахтаабадский район — по 35 центнеров, Ленинский, Чинабадский, Тюря-Курганский и Наманганский районы — по 32,2 центнера с гектара.

По 30—45 и более центнеров хлопка-сырца с гектара получили 164 колхоза. Колхоз им. 8 Марта, Денауского района, сдал по 46,5 центнера хлопка-сырца с гектара, колхоз им. Хрущева, Китабского района, — по 42 центнера с гектара, колхоз им. Калинина, этого же района, — по 40 центнеров, колхоз им. Сталина, Андиканского района, — по 41 центнеру, колхоз им. Хрущева, Орджоникидзевского района, — по 42 центнера, колхоз им. Сталина, Наманганского района, — по 43 центнера и колхоз «Ленинград», этого же района, — по 40 центнеров, колхоз «Октябрь», Каракульского района, — по 42 центнера, колхоз им. Нариманова, Багатского района, — по 39 центнеров, колхоз им. Кирова, Янги-Арыкского района, — по 37 центнеров с каждого гектара, колхоз им. Карла Маркса, Ак-Даргинского района, — по 38 центнеров, колхоз им. Ленина, Ходжейлинского района, — по 36 центнеров, колхоз им. М. Горького и «Ленинизм», Туркменского района, — по 35 центнеров с гектара, колхоз им. Ленина, Ахунбаевского района, с площадью 2250 гектаров — по 32 центнера с гектара. Колхоз «Узбекистан», Тюря-Курганского

района, — по 38 центнеров и сдал государству 10.053 тонны хлопка.

Высоких урожаев хлопка — по 30—40 центнеров с гектара — добились колхозы районов Голодной степи: «Хакикат» и им. Ахунбаева, Сыр-Даргинского района, «Коммунизм», Баяутского района,

Большую патриотическую помощь в выращивании и особенно в сборе урожая хлопка труженикам полей оказали рабочие и служащие, студенты и школьники Ташкента, Андикана, Ферганы, Самарканда и других городов и районных центров республики.

Неоцененную помощь оказали хлопкоробам Узбекистана работники химической, тракторной, машиностроительной и других отраслей промышленности Российской Федерации, Украины, Белоруссии, а также труженики сельского хозяйства Азербайджанской, Таджикской, Туркменской, Киргизской, Каражакской и Арыкской Советских Социалистических Республик.

Выполняя поставленную ЦК КПСС и Советским правительством задачу — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, труженики сельского хозяйства, партийные и советские органы республики развернули социалистическое соревнование за резкое увеличение производства продуктов животноводства. Колхозы и совхозы выполнили план производства молока, увеличения поголовья крупного рогатого скота и свиней.

За 11 месяцев текущего года надой от фуражной коровы увеличился на 231 килограмм. Республикой выполнен план заготовок зерна, шелковичных коконов и каракульских смущек, выполнены также планы заготовок и закупок мяса, молока, шерсти, яиц, кожевенного сырья и пушнины, овощей, джута, кенава и табака.

В текущем году государству сдано больше, чем в прошлом году, молока на 33,6 тыс. тонн, шерсти — на 1442 тонны, мяса — на 1400 тонн, овощей и картофеля — на 10.000 тонн, яиц — на 7 миллионов штук.

Досрочно завершен сев озимых культур.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства принимают меры к тому, чтобы своевременно и высококачественно выполнить все работы под урожай будущего года, на всей площади поднять зябь, промыть засоленные земли, очистить ирригационную сеть, подготовить технику МТС, совхозов и колхозов и кадры механизаторов, успешно провести зимовку скота.

Досрочно, к 19 декабря, выполнила годовой план промышленность республики. К концу года будет выработано сверхплановой продукции на сумму один миллиард рублей. Пере выполнена задания тяжелая, машиностроительная, легкая и пищевая промышленность. Достигнутым успехам в значительной мере способствовала перестройка управления промышленностью и строительством. Значительно улучшилось промышленное и жилищное строительство. Сверх плана введено в эксплуатацию 700 тысяч квадратных метров жилой площади.

За этот же период план товарооборота по республике выполнен на 103,3 процента. В результате дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся, значительного расширения сети предприятий, а также улучшения организации торговли и общественного питания в текущем году было продано товаров почти на 3 млрд. рублей больше, чем в 1956 году.

Труженики промышленности и сельского хозяйства Узбекской Советской Социалистической Республики с каждым днем повышают свою политическую и трудовую активность в борьбе за успешное выполнение исторических решений XX съезда КПСС по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства.

Мамарасул БАБАЕВ.

ГЕРОЙ

Герой!
При этом слове иногда
Воображенье нам рисует чудо:
Там богатырь неведомо куда
Мчит на коне — земля дрожит
от гуда.
И каждый с ним сравняться
был бы рад,
Но сказка нам секрета
не открыла;
В богатыре — так сказки
говорят —
Заключена таинственная сила.
Богатырю волшебный дан
кушак,
Нам в детстве говорили
в утешенье,
Но сказочный летучий аргамак
И чудеса — игра воображенья.
Вот вам герой!
Такой же он, как вы:
Коричневый загар на смуглой
коже;
Перед опасностью не склонит
головы
И одолеть все испытана сможет.
Хирман и тополя...
В вечерние часы
Здесь льется песня, не смолкая,
У бригадира черные усы
И любитея самая простая.
Стень оживил энергией своей.
С друзьями мир ему казался
тесен.
В широком поле, посреди степей
Он слушает напев знакомых
песен.

Слегка прихрамывает
бригадир —
Напоминает о себе раненье:
На фронте, защищая жизнь
и мир,
Он шел вперед, дорогой
поколенья.
Целинные просторы покорил,
Где только ветер властвовал
от века.
Но где источник мужества и сил,
Что делают героям человека?
Обыкновенная земля...
А урожай
Встаёт чаткальской белою
горою.
Чтоб счастлив и богат был
мирный край,
Любовью к Родине живет душа героя.
Дарит страну хлопковым
волокном,
Чтобы повсюду радовали взоры
Плоды полей за праздничным
столом
И шелка разноцветные узоры.
Вот вам герой!
Встает он во весь рост,
Дерзая, мысля, радуясь и строя.
В сиянье золотом победных
звезд
Любовью к Родине живет
душа героя.
Перевод с узбекского.

Сорок лет на страже безопасности Советского государства

Собрание представителей партийных, советских и общественных организаций г. Москвы

23 декабря в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялось собрание представителей партийных, советских и общественных организаций столицы, посвященное сорокалетию советских органов государственной безопасности.

Собравшиеся тепло встретили появление в председище товарищей Л. И. Брежнева, Н. А. Булганина, Г. Е. Воропилова, А. И. Микояна, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника, П. Н. Пасечникова, А. И. Косягина, заместителей Председателя Совета Министров ССР И. Кузьмина и Д. Ф. Устинова. В председище находились также министры ССР, руководители центральных учреждений и ведомств, общественных организаций, передовики московских предприятий.

Собрание открыла член Президиума ЦК КПСС Е. А. Фурцева. На со-

брании выступил председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров ССР генерал армии И. А. Серов.

С приветствиями к работникам госбезопасности на собрании выступили: от Московской партийной организации — секретарь МГК КПСС И. Т. Марченко, от московских профсоюзов — председатель МГСПС В. И. Крестынинов, от рабочих, инженерно-технических работников автозавода имени Лихачева — горяч. С. М. Бушуев; от Центрального Комитета комсомола — секретарь ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный. Они пожелали советским чекистам и впредь бдительно охранять государственную безопасность Советского Союза. (ТАСС).

Годовой план розничного товарооборота выполнен досрочно

Работники торговли республики досрочно, 24 декабря, выполнили план розничного товарооборота. Населению продано на 17,5 миллиарда рублей промышленных и продовольственных товаров — намного больше, чем за прошлый год.

Хорошо организованная торговля, высокие показатели добились торгующие организации Кашка-Даргинской, Наманганской, Сурхан-

Даргинской, Ташкентской областей, Кара-Калпакской АССР Ташкента. Еще шире развертывая социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей, внедряя новые формы торговли, коллектив работников торговли Узбекистана обязался до конца года продать населению сверх годового плана не менее чем на 450 миллионов рублей продовольственных и промышленных товаров.

Отправляясь на определенный год...

РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Вторая Андиканская МТС организована десять лет назад. С тех пор колхозные станции неустанно борются за повышение урожайности хлопчатника и снижение затрат на его возделывание. И в этом деле достигнуто немало. Если в 1947 году средний урожай по зоне МТС составлял 22,6 центнера с гектара, то в нынешнем году — 37 центнеров. За 10 лет производство хлопка в колхозах нашей зоны увеличилось почти на 10 тысяч тонн.

Главный источник роста урожайности — современная техника. Советское государство оснастило МТС отличными машинами. Только в нынешнем году мы получили 16 тракторов «ДТ-24», 37 сеялок «СКР-4-6», 50 культиваторов «НКУ-4-6» и много другой техники. Теперь на вооружении МТС — 158 тракторов, в том числе 31 мощный пахотный.

Мощность тракторного парка позволяет широко механизировать все процессы возделывания хлопчатника, применять прогрессивные приемы агротехники.

Для иллюстрации приведу такие цифры. Было время, когда тракторами пахали не более 60 процентов колхозных земель, сев хлопчатника длился свыше месяца, так как тракторными сеялками засевались небольшие площади. В нынешнем году даже при неблагоприятной погоде сев продолжался лишь 12 рабочих дней. Сроки сокращены потому, что все площади были вспашаны тракторами осенью и ранней весной. Посевные работы механизированы полностью. Почти полностью механизирована нарезка поливных борозд, культивация, внесение удобрений в почву, борьба с сельскохозяйственными вредителями.

Серьезным достижением следует считать, что почти на половине площадей хлопчатник нынче был

Торжество передовой агротехники

Десять лет подряд наш колхоз не знает неудач. Аккуратно выполняя свою обязательства перед государством, мы из года в год повышаем урожай хлопка.

В нынешнем году, преодолевая трудности, вызванные весенними заморозками и острым недостатком воды в летний период, вырастали обильный урожай. Мы уже сдали государству по 38 центнерам хлопка с каждого гектара вместо 28,2 центнера на план.

Чем объясняется неизменный успех колхоза? Прежде всего тем, что наши хлопкоробы настойчиво повышают культуру земледелия, внедряют в производство новые, прогрессивные приемы возделывания хлопчатника.

Наш колхоз одним из первых в области перешел на сев хлопчатника, суженным междурядьями. Широко практикуется перекрестная обработка. Это, как мы убедились на собственном опыте, дает исключительно хорошие результаты — повышается урожайность, снижаются затраты на центнер хлопка.

Нынешний год был особенно трудным. Нормальные всходы были получены поздно. Большие площади пришлось пересевать, а впереди ставилась еще более грязная трудность — нехватка воды. Ее мы, как и другие колхозы, получали наполовину меньше. Но колхозники не расстались, усилили обработку посев-

посеянья квадратно-гнездовым способом и обрабатывали в двух направлениях.

Примером могут служить тракторные бригады А. Бадырова, Ч. Токтабаева, Ф. Мирзалимова, обслуживающие колхоз имени Сталина, Ирганинского сельсовета. Работая в тесном сотрудничестве с полеводческими бригадами, они посевали хлопчатник квадратно-гнездовым способом на 800 гектарах и все посевы 4 раза прокультивировали вдоль и поперек. С таких участков получено по 45—48 центнеров с гектара. В целом колхоз дал государству по 41 центнеру хлопка с каждого из 1470 гектаров.

На полеводческом участке колхоза имени XIX партсъезда, где работает тракторная бригада Г. Мамадиева, с площадью 571 гектара снято по 41 центнеру сырья. Здесь сев на всей площади был произведен квадратно-гнездовым способом и обработка шла в двух направлениях.

Широкая механизация и применение прогрессивных приемов возделывания хлопчатника способствовали повышению урожайности и уменьшению трудовых затрат на единицу продукции. Если в 1954 году колхозы зоны нашей МТС изызвали один центнер хлопка против плана снижен на 7 рублей. Благодаря этому МТС получила более миллиона рублей экономии.

Закрепляя успехи нынешнего года, колхозники МТС борются за дальнейший подъем хлопководства на основе широкого внедрения механизации. В настящее время механизаторы широким фронтом ведут подрезку гуси-пап и подъем зяби.

В. ПУГАЧЕВСКИЙ.
Директор 2-й Андиканской МТС, Герой Социалистического Труда.

Нынешний год наш колхоз завершился успешно. Родине сдано 180 тонн хлопка сверх обязательства. С каждого из 570 гектаров колхозники получили по 35 центнеров «белого золота». Колхоз рассчитался с государством по поставкам мяса, шерсти, молока. Значительно увеличился поголовье скота. Но на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты мысленно говорили об успехах. Их выступления были проникнуты духом мысли: «Мы все-ко-где добились, но могли бы достичь большего».

Коммунисты у нас подлинные организаторы и вожаки масс. Работают они на самых ответственных и трудных участках, личным примером в труде увлекают всех колхозников.

Коммунисту Ишанкулову поручили руководить животноводческой фермой. Дела там остались неважными. Коммунисты во главе с т. Ишанкуловым отремонтировали животноводческие помещения, механизировали выполнения плана сдачи хлопка, и для того, чтобы равномерно были распределены между всеми членами колхоза плоды труда. Ведь когда в том или ином колхозе, в бригадах, не выполняющих план хлопкоисхода, получаются меньшие доходы, это означает, что снижается и личная заинтересованность колхозников.

Правление колхоза добивается, чтобы во всех бригадах взамен зяби, сев хлопчатника, прореживание, культивация, поливы проводились организованно, в лучшие сроки и доброкачественно. Это важно не только для обеспечения безупречного выполнения плана сдачи хлопка, но и для того, чтобы равномерно были распределены между всеми членами колхоза плоды труда. Ведь когда в том или ином колхозе, в бригадах, не выполняющих план хлопкоисхода, получаются меньшие доходы, это означает, что снижается и личная заинтересованность колхозников.

Правление и парторганизация колхоза заботятся о том, чтобы во главе бригад и звеневшие стояли хорошие организаторы, опытные хлопкоробы. Практика показывает, что если бригаду возглавляет знающий дело, авторитетный, инициативный человек, то и работа будет спориться. Но одного этого недостаточно. Правление колхоза и первичная партийная организация стремятся помочь каждой бригаде укрепиться дисциплину и правильно использовать трудовые и материальные ресурсы. Мы изменили такую практику, когда од-

нажды

Туман САИДОВА.

Председатель колхоза имени Карла Маркса, Ак-Дарьинского района, Герой Социалистического Труда.

Чтобы повысить налив молока, надо было больше заготовлять сочных кормов. В районе заговорили о выращивании гибридной кукурузы на семена. Дело оказалось наложено, но коммунисты решительно взялись за выращивание гибридных семян.

В прошлом году гибридную кукурузу мы посевали уже на ста гекта-



МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ. На снимках (в первом ряду): Ташбулат Тухтаназаров — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Ленина, Ахубабаевского района, Ферганской области. В нынешнем году с каждого из 2250 гектаров колхоз имени Ленина сдал государству по 32 центнера «белого золота»; Мамадали Икрамов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Ленинград», Наманганского района, сдавшего по 40 центнеров с каждого гектара посевов; Амир Кушахов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Калинина, Китабского района, Кашик-Дарьинской области. Колхоз в нынешнем году получил 40-центнеровый урожай; Шаймурдан Кабылов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени 8 Марта, Денсауского района, Сурхан-Дарьинской области. Руководитель колхоза «Октябрь», Каракульского района, Бухарской области, получивший 40-центнеровый урожай.

В БОРЬБЕ ЗА НОВОЕ

Нынешний год наш колхоз завершился успешно. Родине сдано 180 тонн хлопка сверх обязательства. С каждого из 570 гектаров колхозники получили по 35 центнеров «белого золота». Колхоз рассчитался с государством по поставкам мяса, шерсти, молока. Значительно увеличилось поголовье скота. Но на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты мысленно говорили об успехах. Их выступления были проникнуты духом мысли: «Мы все-ко-где добились, но могли бы достичь большего».

Коммунисты явились передовиками внедрения новых, прогрессивных методов возделывания хлопчатника — квадратно-гнездового сева с последующей обработкой в двух направлениях.

По инициативе коммунистов на период уборки в колхозе был составлен план-график уборочных работ, где учитывалось, на каких участках начинать сбор ранней, сколько и на каких работах потребуется людей; установлен график приема сырья.

Широко развернулось в колхозе движение сборщиков-многоотличников. С первых же дней уборки они лучшим сборщиком распространялись среди всех колхозников.

Примеру коммунисту т. Садиревой, собирающей в день по 200—300 килограммов хлопка, последовали 59 сборщиков колхоза, сотни сборщиков ежедневно перевыполняли нормы.

В колхозе идет подготовка к новому сельскохозяйственному году. На каждый трудодень намечено выплатить 20 рублей и 2,5 килограмма зерна. Отдельные семьи колхозников, как, например, Салмыка Исметдинова, получат около 50 тысяч рублей денежными и 7,5 тонн зерна. В будущем году завершится строительство животноводческих ферм, построены еще одну среднюю школу, родильный дом, 30 жилых домов для колхозников. Благоустройству наших колхозов посвящен.

С каждым годом жизнь наших колхозников улучшается. Они знают, что источник их культурной и занятостной жизни — уверенный подъем общественного хозяйства.

Вот почему в них живет неугасимое стремление неустанно двигаться вперед к еще более высоким урожаям, повышению производительности животноводства, развитию сельского хозяйства, селоводства и многих других отраслей колхозного производства.

С пятилетнему плану нашего колхоза урожай в 35 центнеров мы должны получить в 1960 году. Но, закрепив успехи нынешнего года, сможем уже в 1958 году достичь такого урожая.

Н. ХУРРАМОВ. Секретарь партийной организации колхоза «Коммунист», Чиракчинского района.

Более 3000 тонн хлопка сдано государству по плану. Мы получили по 41 центнеру с гектара.

Сейчас в колхозе развернуты работы, связанные с подготовкой к получению высокого урожая в будущем году. Идет подъем зяби, промывка засоленных земель. Правление вместе с активом колхоза обсудило вопрос об улучшении руководства колхозным производством. Решено укрепить полеводческие бригады — вместе 41 их останется.

Доход нашего колхоза в этом году составляет более 30 миллионов рублей. На каждый трудодень намечено выплатить по 20 рублей и 2,5 килограмма зерна. Отдельные семьи колхозников, как, например, Салмыка Исметдинова, получат около 50 тысяч рублей денежными и 7,5 тонн зерна. В будущем году завершится строительство животноводческих ферм, построены еще одну среднюю школу, родильный дом, 30 жилых домов для колхозников. Благоустройству наших колхозов посвящен.

С каждым годом жизнь наших колхозников улучшается. Они знают, что источник их культурной и занятостной жизни — уверенный подъем общественного хозяйства.

Вот почему в них живет неугасимое стремление неустанно двигаться вперед к еще более высоким урожаям, повышению производительности животноводства, развитию сельского хозяйства, селоводства и многих других отраслей колхозного производства.

С пятилетнему плану нашего колхоза урожай в 35 центнеров мы должны получить в 1960 году. Но, закрепив успехи нынешнего года, сможем уже в 1958 году достичь такого урожая.

К 50-центнеровому урожаю

В пятом десятилетие Советской власти наш колхоз вступил с новыми успехами в борьбе за увеличение производства хлопка. Государству сдано по 46,5 центнера хлопка с каждого из 840 гектаров, то есть на 4 центнера с гектара больше, чем в прошлом году, и почти на 12 центнеров больше, чем в 1955 году.

Успеху предшествовала большая работа, систематическое внедрение в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта.

Борьба за высокий урожай мы ежегодно начинаем с осени. Продолжаем запасенные поливы, пашем поля под зяби, заготовляем удобрения. Большое внимание уделяем планировке полей механизмами. Под урожай этого года перед севом внесли на каждый гектар по 150—180 килограммов суперфосфата и по 120—150 килограммов сульфатом аммония.

Семена перед севом в течение 4—5 дней прогреваем на солнце на цементированных площадках. В это же время отбираем и удалаем щуплые семена. Перед высевом обязательно пропариваем семена формалином. Для замочки их имеем два цементированных ящика.

Нельзя получить высокий урожай, не обеспечив заданной густоты стояния растений, полноценности гектара. Мы обращаем на это особое внимание. После ручного и

механизированного прореживания проверяем рядков и полей в изреженных местах. Заданная густота стояния достигается тщательным уходом за растениями. Полноценность гектара и густота стояния проверяются опытными хлопкоробами во главе с председателем колхоза.

Весной нынешнего года из-за непогоды на 250 гектарах пришлось пересевать. Но строгое соблюдение агротехники позволило и с этих земель получить высокий урожай.

Прореживание начинаем проводить, не дожидаясь появления всходов на всей карте.

В нынешнем году на 260 гектарах хлопчатник возделывали квадратно-гнездовым способом. Применение нового, прогрессивного метода не замедлило сказаться: в бригадах тт. Джусаева, Сафаровой, Разыкуловой урожайность была на 3—4 центнера выше, чем в среднем по колхозу.

В 1958 году думаем резко увеличить площади квадратно-гнездового сева.

Большой эффект дают ранние подкормки. Мы проводим их совместно с бактериальной, при первой и второй культивациях.

Важное значение имеет полив.

На снимке: культивация хлопчатника в двух направлениях на полях колхоза имени Ленина, Орджоникидзе района. (Снимок сделан в июне 1957 года).

Фото И. Глаубермана.



стического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Андиканского района, получившего 41-центнеровый урожай; (во втором ряду): Абдади Досова — Герой Социалистического Труда, засевшая колхоза имени Кирова, Шаватского района, Хорезмской области. С каждого гектара посевов ее звено получило более 65 центнеров сырья; В. К. Пугачевский — Герой Социалистического Труда, директор 2-й Андиканской МТС; Амангуль Сапарбаева — Герой Социалистического Труда, Карабалакской АССР; Искандар Досов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Нариманова, Багатского района, Хорезмской области, получившего 40-центнеровый урожай; Амангуль Сапарбаева — Герой Социалистического Труда, Карабалакской АССР; Искандар Досов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Нариманова, Багатского района, Хорезмской области, получившего 40-центнеровый урожай.

Сейчас в колхозе развернуты работы, связанные с подготовкой к получению высокого урожая в будущем году. Идет подъем зяби, промывка засоленных земель. Правление вместе с активом колхоза обсудило вопрос об улучшении руководства кол

К новым успехам в 1958 году!



МАСТЕРЫ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ. На снимках (в первом ряду): Хайдарисса Юсупова — звеневая колхоза имени Чкалова, Паст-Даргомского района, Самаркандской области. Ее звено получило 45-центнеровый урожай; Юлдаш Таджинбаев — бригадир колхоза имени Ленина, Ахунбабаевского района, Ферганской области. Возделываемая им бригада получила по 37 центнеров сырца с каждого гектара посевов; Абдакан Дурдимов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Максима Горького, Туркменского района, Карагандинской АССР. Этот колхоз вырастил сдачу государству по 35 центнеров хлопка с каждого гектара посевов; Мадрам Исадиков — бригадир колхоза «Фергана», Ташлинского района, Ферганской области. Его бригада получила с каждого из 82 гектаров посевов по 38,2 центнера хлопка; Н. Сапаров — бригадир колхоза имени Максима Горького, Туркменского района, Карагандинской АССР. Его бригада сдала государству по

44 центнера «белого золота» с каждого гектара посевов — на 7 центнеров с гектара больше, чем в прошлом году; (во втором ряду): Абдулкарим Валиев — Герой Социалистического Труда, звеневая колхоза «Гигант», Задарынского района, Наманганской области; Шарафат Баракаев — Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза «Октябрь», Каракульского района, Бухарской области. Ее бригада вырастила в этом году 60-центнеровый урожай; Хасанбай Саидбазов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Степана Калпакова, Наманганского района, получившего в этом году по 43 центнера хлопка с каждого гектара посевов; Артын Балтаев — Герой Социалистического Труда, главный инженер 1-й Туркменской МТС; Жуман Махмудов — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Хрущева, Кызылординского района, Кашка-Дарьинской области. Этот колхоз сдал государству по 42 центнера с каждого гектара посевов.

Забота о будущем урожае

Наше богатство, наша гордость

В эти дни на полях нашего колхоза идет горячая работа. Трактористы и колхозники старательно готовят землю к урожаю будущего года.

В том, что наша сельхозартели досрочно, еще в канун празднования сорокалетия Великого Октября, выполнила государственный план сдачи хлопка, большую роль сыграли заблевавшие вспашки, доброкачественные промывные поливы, проведенные осенью и зимой прошлого года.

Начав загодя готовиться к посевной, наши колхозы усердно ворсили поля под квадратно-гнездовым способом. Поэтому посевную провели в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. В наступившем году на половине посевной площади хлопчатник возделывался квадратно-гнездовым способом.

Внедрение этого прогрессивного способа позволило нам в наивысшем маловодном году сохранить дальше влагу в почве.

Большая работа была проведена нами по внедрению ряда агротехнических новинок, в том числе поливных систем.

В настоящее время, готовясь к посевной будущего года, мы тщательно изучаем наивысший опыт с тем, чтобы, опираясь на него, достичь новых успехов в развитии хлопководства. Мы решены к открытию Всесоюзного курултая хлопкоробов в Москве завершить осенние работы.

М. ШАРИПОВ. Председатель колхоза имени Сталина, Кызыл-Тепинского района, Бухарской области.

Зажиточно и культурно живут наши хлопкоробы. Вот новый дом

крайового колхозника Иргаша Вахидова. В пяти просторных и светлых комнатах чисто и уютно. Посовью ковры, мебель. Во дворе много цветов, коров, овец.

В семье Вахидовых восемь детей. Старшая дочь Угульхон окончила десятилетку. Ширманхон учится в восьмом классе, Махидилхон — в седьмом. Хакумхон — в пятом. Из будущей год пойдет в школу и младший сын Мадамин.

В семье Вахидова 5 трудоспособных, и все они добросовестно трудятся кетгениками, поливальщиками и сборщиками хлопка. В наивысшем году на возделывании хлопчатника и уборке урожая семья выработала 2100 трудодней и получит 33,600 рублей и около 5 тонн зерна.

Благодаря таким доходам колхоз имеет возможность выделять большие средства на капитальное строительство, приобретение скота, машин и сельхозинвентаря. За последние годы в поселке возведены клуб, средняя школа, роликовый дом, детские ясли, а также животноводческие фермы. Выстроено 150 домов для колхозников, имеются электростанция и радиоузел.

В будущем году начнется строительство колхозного поселка по генеральному плану.

Из года в год повышается стимулность труда. В прошлом году, например, на трудодень было выдано 12 рублей и 1,8 килограмма зерна.

В этом году на трудодень будет выдано 16 рублей и 2,2 килограмма зерна. Члены передовых бригад Иргаша Сулайманова и Абдулхакара Муминова, ставшие государственными героями, получат 20 рублей и 2,5 килограмма зерна.

Зажиточно и культурно живут наши хлопкоробы.

Всего за год вырастет 1000 гектаров хлопка.

Благодаря заботе о будущем урожае

всех колхозников и механизаторов, в будущем году мы можем достичь новых успехов.

А. УМАРОВ.

Более чем по 26 центнеров хлопка с гектара сдал государству колхоз «Кызыл юлдуз», Мирзачульского района, первенствующий государственный план хлопководства.

В колхозе производится зачистка полей, уборка гуса-пая, заблевавшая нахата, промывные поливы. Старатально трудится колхозники, готовы поле к получению высокого урожая в 1958 году.

А. ЭРГАШЕВ.

На землях Голодной степи

Далеко за пределами Верхне-Волжского района славится высокими урожаями хлопка колхоз имени Карла Маркса. За успехи в хлопководстве в 1956 году председатель правления Кадиркула Султанов удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Соревнуясь за достойную встречу сорокалетия Великого Октября, колхозники и механизаторы вырастили и в этом году высокий урожай. С каждого из 980 гектаров посевов государству сдано по 34 центнера «белого золота».

Социалистическое соревнование возглавили колхозные коммунисты, добившиеся особенно высоких показателей в борьбе за хлопок. Бригада коммуниста Джакхана Базалова вырастила и сдала государству по 44,7 центнера сырца. Еще больший урожай — по 45 центнеров с гектара получила бригада Талгатова. Теперь этот метод обработки почвы широко внедряется во многих колхозах и совхозах.

Большие работы проведены по изучению сроков и способов внесения удобрений.

ВКЛАД УЧЕНЫХ

Беседа с вице-президентом Узбекской Академии сельскохозяйственных наук т. С. Н. Рыжовым

Досрочное выполнение государственного плана хлопководства — это результат самоотверженного труда колхозников и рабочих совхозов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, результат широкого внедрения в производство новой, прогрессивной агротехники.

Свой вклад в борьбу за хлопок внесли и учёные Узбекистана.

Научные учреждения республики проделали немало для разработки актуальных проблем хлопководства. Создание Узбекской Академии сельскохозяйственных наук позволило не только объединить научно-исследовательские учреждения и опытные станции, но и обеспечить повышение теоретического уровня исследований, укрепить связь науки с производством.

Переход на квадратно-гнездование возделывание хлопчатника и обработка междуурядий в двух направлениях открыл новый этап в хлопководстве, явился важнейшим достижением науки и передовой практики.

Ученые республики и сейчас в содружестве с колхозами и совхозами продолжают изучать преимущество нового способа.

Одной из важнейших задач Академии является разработка подвижно-научной дифференцированной системы землемерий. В этом отношении немало сделано и делается. Мне хочется остановиться на изучении и внедрении в условия орошаемого земледелия обработки почвы по методу С. Малышева. До сих пор заблевая вспашка у нас, как правило, проводится с оборотом пласта плугами с предплужниками. Опыты Института хлопководства, а также практика передовых колхозов показывают, что безотвальная заблевая вспашка в определенных условиях, особенно на засоленных землях, обеспечивает получение высокого урожая хлопка при меньших затратах. Опыты, проведенные в колхозах имени Свердлова, имени Жаннова, Янги-Юльского района, «Кызыл-Узбекистана», Орджоникидзе-вского, «Коммунизма», Уйчинского, имени Ворошилова, Багдатского районов, показали преимущество безотвальной заблевой вспашки. Теперь этот метод обработки почвы широко внедряется в многих колхозах и совхозах.

Большие работы проведены по изучению сроков и способов внесения удобрений.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Совхоз «Халкабад», Куйбышевского района, Карагандинской АССР, создан в этом году на землях, с которых снимали не более 13—15 центнеров хлопка с гектара. Совхоз возник в знаменательный год социалистической власти. Коллектив совхоза, состоящий из поступивших сюда местных колхозников и трактористов Куйбышевской МТС, решил в первый же год доказать, что с этих же земель можно получить более высокие урожаи.

Дружно, самоотверженно трудились рабочие и специалисты, выполнили свое слово. Труд принес желанный результат. Илан сдачи хлопка выполнен. С каждого из 3920 гектаров получено по 18 с лишним центнеров сырца.

Передовые отделения, бригады и звенья вырастили более высокий урожай. Отделение имени Чапаева с 54 гектарами сняло по 32 центнера хлопка с гектара. Совхоз «Халкабад» с гектара снял 47,1 центнера сырца. Бригада Героя Социалистического Труда Юсупова из колхоза «Узбекистан», которую обслуживает тракторист Н. Худайбердыев, с каждого из 75 гектаров сняла по 55,5 центнера хлопка. Соседняя бригада этого колхоза, возглавляемая Р. Худайбердыевым, вместе с трактористом т. Ширматовым добилась 59-центнерового урожая. Но 43—53 центнера сырца с гектара сняли бригады Ахмадалиева, из колхоза имени Кирова, и Муминова, из колхоза «Москва» и другие.

Успешно завершила сельскохозяйственный год колхозники и механизаторы селекционеры. Они вывели и передали для размножения и внедрения в производство несколько новых сортов, которые созревают на 10—15 дней раньше сорта 108-Ф и дают высокий урожай. Можно отметить новые сорта — С-4727, С-1581, 147-Ф, которые в условиях Ташкентской, Кашка-Дарьинской, Андижанской и Ферганской областей хорошо себя зарекомендовали. Новые перспективные сорта выведены также для Хорезмской области и Карагандинской АССР. Создаются новые сорта советского тенковолокнистого хлопчатника.

Ученым Узбекистана предстоит еще разрешить немало задач, чтобы всемерно помочь хлопкоробам в борьбе за высокие урожаи.

Одним из важных условий наращивания высокого урожая является создание правильного водного режима для растений. Накопление в почве в осенне-зимний период обеспечивает получение всходов без подпитывающих поливов. Засыпки влаги позволяют сократить количество вегетационных поливов.

Всасывания влаги из почвы вновь позволяют сократить количество вегетационных поливов.

Во многих колхозах Ферганской долины широко практиковалась полив через борозду, который полностью опровергал себя.

Больные задачи стоят перед учеными, разрабатывающими проблемы комплексной механизации хлопководства. Надо признать, что это дело все еще задерживается.

Ждет разрешения механизации уборки хлопка. Хлопкоуборочные машины, которых ныне оснащены МТС и совхозы, исплохо себя зарекомендовали, но они все-таки несовершенны.

Сейчас ведется улучшение существующих, а также создаются новые, оригинальные машины.

Интересные работы ведутся учеными по механизации чеканки, созданию комплекса машин и орудий для предпосевной обработки почвы и междуурядных обработок.

Приезд в Ташкент

На путях комплексной механизации

Наша МТС обслуживает все колхозы Тюра-Курганского района с посевной площадью хлопчатника 9670 гектаров. Из года в год мы получаем высокие урожаи. Нынче в среднем с гектара снято по 32,3 центнера сырца.

В первый период хлопчатник отставал в развитии на 15—20 дней по сравнению с прошлым годом. Надо было усилить междуурядные обработки и подкормки, улучшить уход за посевами. Успех борьбы за ускоренное развитие растений решали механизаторы.

Прежде всего мы разработали качество междуурядных обработок. Обрабатываемую зону в междуурядьях довели до 30—35 сантиметров при полном наборе рабочих органов. На всех культиваторах были установлены защитные устройства. Успешная междуурядная обработка продолжалась до 10—15 августа, а на некоторых картах, где хлопчатник сильно отставал, продолжалась трактором.

Механизаторы вместе с колхозниками хлопкоробами смело пошли на внедрение передовых методов возделывания хлопчатника. На всей площади обработка посевов велаась в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование земельных ресурсов.

Чтобы повысить ответственность трактористов и широкое распространение опыта тракториста Т. Ташкента, который один обрабатывал посевы на 25 гектарах и получил высокий урожай.

Некоторые успехи добились и на селекционере. Они вывели и передали для размножения и внедрения в производство несколько новых сортов, которые созревают на 10—15 дней раньше сорта 108-Ф и дают высокий урожай. Механизаторы тракторов, которые землемеры и широкое распространение опыта тракториста Т. Ташкента, которые были закреплены за колхозами, на всей площади обработка почвы в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование земельных ресурсов.

Механизаторы вместе с колхозниками хлопкоробами смело пошли на внедрение передовых методов возделывания хлопчатника. На всей площади обработка почвы в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование земельных ресурсов.

Чтобы повысить ответственность трактористов и широкое распространение опыта тракториста Т. Ташкента, который один обрабатывал посевы на 25 гектарах и получил высокий урожай.

Механизаторы вместе с колхозниками хлопкоробами смело пошли на внедрение передовых методов возделывания хлопчатника. На всей площади обработка почвы в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование земельных ресурсов.

Чтобы повысить ответственность трактористов и широкое распространение опыта тракториста Т. Ташкента, который один обрабатывал посевы на 25 гектарах и получил высокий урожай.

Механизаторы вместе с колхозниками хлопкоробами смело пошли на внедрение передовых методов возделывания хлопчатника. На всей площади обработка почвы в двух направлениях. Особое внимание обратили на рациональное использование земельных ресурсов.

Чтобы повысить ответственность трактористов и широкое распространение опыта тракториста Т. Ташкента, который один обрабатывал посевы на 25 гектарах и получил высокий урожай.

Механиз

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь депутата С. К. КАМАЛОВА

(Кокандский сельский избирательный округ Узбекской ССР)

Товарищи депутаты! Обращение Верховного Совета СССР к народам Советского Союза, принятное на юбилейной сессии, Декларация и Манифест мира, принятые на Совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий, вызвали новый мощный политический и трудовой подъем всех народов нашей великой Родины. Эти исторические документы горячо одобренны и трудающимися Узбекской республики.

В докладе на юбилейной сессии Верховного Совета СССР тов. Н. С. Хрущев указал, что Советская страна находится на новом этапе своего исторического развития. Созданы благоприятные условия, имеются все материальные и моральные предпосылки для перехода на более высокую ступень строительства коммунизма.

Проект плана развития народного хозяйства и проект Государственного бюджета на 1958 год, представленные Правительством на рассмотрение Верховного Совета, ярко демонстрируют крупнейшие успехи, достигнутые в развитии экономики страны, в подъеме материального благосостояния советского народа, исходя из гигантских возможностей социалистического хозяйства и характеризуют силу и могущество советского общества, руководимого Коммунистической партией.

Проект Государственного плана развития народного хозяйства на 1958 год разрабатывалась непосредственно на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах. В составлении проекта плана принимали участие миллионы трудающихся. Такое широкое привлечение народа к разработке проекта плана возможно только в нашей стране. В этом проявляется подлинный демократизм нашего государства.

Проект Государственного плана основан на глубоком изучении возможностей развития хозяйства в отдельных экономических районах, с учетом последних достижений науки и техники. Реальность высоких темпов дальнего развития всех отраслей народного хозяйства, предусмотренных проектом плана, обеспечивается материально-технической базой социалистического общества, созданной за 40 лет существования Советского государства, обеспечивается ростом творческой инициативы и активности нашего народа, сплоченного вокруг Коммунистической партии.

Товарищи депутаты! Сейчас, в соответствии с решением ЦК КПСС и Советского правительства, разрабатывается перспективный план развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Узбекистан располагает исключительно большими возможностями для мощного подъема цветной металлургии, энергетики, угольной, нефтяной, газовой, химической промышленности и промышленности строительных материалов. В общесоюзном разделении труда Узбекистан является основным поставщиком хлопка. Непрерывное увеличение производства хлопка — главная задача культуры благосостояния узбекского народа.

Основы дальнейшего развития хлопководства закладываются из года в год во всех отраслях народного хозяйства Узбекистана. В проектах плана и Государственного бюджета на 1958 год мы видим работу Партии и Правительства о развитии хлопководства — этой важнейшей отрасли народного хозяйства страны, мы видим работу о дальнейшем расцвете Узбекской республики, являющейся основной хлопковой базой СССР.

Новый кругой подъем хлопководства в ближайшие две пятилетки вызовет дальнейший бурный рост

всех отраслей промышленности республики, и в первую очередь машиностроения, химии и других отраслей, связанных с развитием хлопководства. В проекте плана предусмотрены необходимые мероприятия по комплексному развитию народного хозяйства республики.

Объем Государственного бюджета Узбекской ССР на 1958 год, включенный в проект Государственного бюджета СССР, составляет 8.575 млн. руб., что дает рост промышленного выполнения за 1957 год на 11 проц. На финансирование народного хозяйства будет направлено 4.373 млн. руб.; на финансирование социально-культурных мероприятий — 3.693 млн. руб., или 43 проц. всего бюджета.

Товарищи депутаты! Директивы XX съезда КПСС предусматривают создание в Голодной степи нового крупного района советского хлопководства. В текущем году здесь произведены строительные работы на 260 млн. руб., созданы все необходимые условия для дальнейшего развертывания работ. Мы намечаем осуществить в 1958 году строительно-монтажные работы в Голодной степи на сумму 500 млн. руб. В этом деле мы получаем большую поддержку Правительства СССР. Осуществление намеченного объема работ даст возможность в 1958 году оросить и использовать появление товаров почти на 3 млрд. руб. больше, чем в 1956 году.

Проводимые на основе решений XX съезда КПСС мероприятия по расширению прав местных органов власти привели к значительному росту Государственного бюджета Узбекской ССР. Объем Государственного бюджета 1957 года, против первоначально утвержденного Верховным Советом республики в сумме 5.353 млн. руб., определился в сумме 7.798 млн. руб., превысив на 63 проц. бюджет 1956 года.

Все эти успехи являются результатом политического и трудового подъема трудаящихся Узбекистана и большой помощи, оказанной республике ЦК КПСС и Советским правительством. Это также результат перестройки управления промышленностью и строительством, проведенной в соответствии с решениями седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Товарищи депутаты! Сейчас, в соответствии с решением ЦК КПСС и Советского правительства, разрабатывается перспективный план развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Известно, что в республике добились большие успехи природного газа, позволяющие не только обеспечить потребности действующих предприятий и строек в азотных удобрениях для хлопководства.

Можно широко использовать природный газ также для организации производства искусственного поленка и пластических масс. В 1958 году будет начато строительство газопровода Бухара — Самарканд — Ташкент. Мы просим предусмотреть в плане 1958 года необходимые ассигнования на строительство газопровода в соответствии с постановлением Правительства СССР.

Известно, что в республике добились большие успехи в развитии здравоохранения и народного образования. В то же время мы полностью поддерживаем выдвижение Экономической комиссии Совета Национальностей и Госплана СССР предложения о необходимости увеличить ассигнования на дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения в нашей республике. Это будет воспринято узбекским народом как новое проявление заботы нашей Партии и Советского правительства о дальнейшем подъеме культуры и благосостояния узбекского народа.

Товарищи депутаты! Мы вносим предложение — поддержать представленные Советом Министров СССР проекты плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1958 год, полностью отражающие задачи дальнейшего подъема политического и экономического могущества нашей социалистической Родины. Выполнение плана развития народного хозяйства СССР в 1958 году явится новым крупным вкладом в дело построения коммунистического общества в нашей стране. (Аплодисменты).

Советский Союз и другие социалистические страны решительно поддерживают требование ливийского народа о предоставлении ему национальной независимости и настойчиво добиваются вывода иностранных войск и ликвидации военных баз в стране. Борьба Ливии за осуществление своих национальных чаяний неизменно встречала поддержку народов Азии и Африки. Империалистический блок вынужден был отступить.

После завоевания независимости перед народом и правительством Ливии встали задачи ликвидации отсталости, развития национальной промышленности и культуры, повышения общего уровня жизни. Справившись с этими сложными задачами в короткий срок, опираясь лишь на свои ресурсы, было немыслимо. Этим обстоятельством явилось воспользоваться империалисты США, Англии и Франции. Под видом помощи они навязали Ливии ряд капитальных соглашений, ущемляющих ее суверенитет.

И все же, несмотря на огромные трудности, ливийский народ за истекшие шесть лет добился заметных успехов в развитии национальной экономики и культуры. В стране возросло производство электроэнергии, развивается промышленность, главным образом кожевенная, обувная, пищевая и производство строительных материалов. Стремясь к обес-

печению независимости страны, в частности путем ограничения импорта и ограждения национальной промышленности от иностранной конкуренции, правительство Ливии ввело с 1 июля 1954 года новый таможенный тариф, согласно которому устанавливались равные для всех стран пошлины на товары, ввозимые в Ливию.

Ливия создал Национальный банк, половина капитала которого принадлежит правительству.

Большое внимание уделяет правительство просвещению, делу создания кадров национальной интеллигенции. Так, если в 1944—1945 гг. в школах Ливии обучалось только 8400 человек, то в 1953—1954 гг. число учащихся возросло уже до 48.471 человека. В январе 1956 года в Бенгази был открыт Ливийский университет.

Внешняя политика независимой Ливии строится на принципах социалистической солидарности с народами, борющимися и отстаивающими свою независимость, на принципах мирного сосуществования и дружественного международного сотрудничества. Ливия была одной из немногих африканских стран, принявших участие в исторической Бандунгской конференции. Правительство Ливии решительно отклонило все попытки империалистических держав втянуть ее в агрессивеские блоки, отвергло колонизаторскую доктрину «Даллеса—Эйзенхаузера».

Всё это значительно укрепило внешнеполитические позиции Ливии. Благодаря инициативе Советского правительства в декабре 1955 года Ливия была принята в члены ООН.

Ливия активно поддерживает справедливую борьбу арабских



АНДИЖАН. На гидролизном заводе освоен выпуск фурфурова — цинного препарата, применяемого в нефтеперерабатывающей промышленности для производства высококачественных промышленных масел. Большую помощь в этом коллективу предприятия оказали специалисты Всесоюзного научно-исследовательского института гидролизной промышленности. На снимке (слева направо): кандидат технических наук Н. Мельников и главный химик завода Э. Иванова определяют концентрацию фурфурова в продуктах.

Фото В. Нудлера. (Фотохроника УзТАГ).

Сборник воспоминаний о Великой Отечественной войне

В период Великой Отечественной войны советского народа против немецких фашистов и японских империалистов блестящие боевые подвиги совершили сыны и дочери Советского Узбекистана. За мужество и героизм около 200 солдат и офицеров республики удостоены высокого звания Героя Советского Союза, из них 75 узбеков. Свыше 118 тысяч участников Великой Отечественной войны из Узбекистана награждены орденами и медалями СССР.

Институт истории и археологии Академии наук УзССР начал работу над созданием сборника воспоминаний участников Великой Отечественной войны.

Авторы воспоминаний — участники борьбы на фронтах, деятели партизанского движения и подпольной работы во времском тылу — должны охватывать весь свой жизненный путь, уделяя при этом особое внимание участию в боевых действиях против немецко-фашистских и японских империалистов. При этом им предоставляется право использовать дневники, газетные статьи, боевые листки, письма, телеграммы, приказы и другие материалы.

Институт посыпал вопросы и выделяет консультантов для оказания помощи в литературном оформлении воспоминаний.

Чирчик — 25 лет

ЧИРЧИК. Сегодня исполняется 25 лет со дня основания Чирчика. В связи с этим в центральной городской библиотеке открыта посвященная этой дате большая фотовыставка, на которой отображены прошлое и настоящее быстро растущего промышленного центра Узбекистана.

На многочисленных фотографиях ярко отображен огромный размах строительства в городе.

Сельские новостройки

ДЖИЗАК. В колхозе имени Энгельса 70 человек построили себе двух четырехкомнатные дома. Квартиры радиофицированы. На центральном участке выстроено помещение для колхозного клуба на 600 человек. Выстроены также чайхана, две очарни, коровник. По инициативе правления колхоза в семилетней школе № 15 создана мастерская.

У. БАЙМАТОВ.

АНДИЖАН. В начале этого года колхоз имени XIX партсъезда, Андижанского района, ассигновал из неделимого фонда на строительство около четырех с половиной тысяч рублей. Для колхозников построены 47 трехкомнатных домов, строятся еще 33. Строительство ведется по генеральному плану.

Т. МАХМУДОВ.

НУКУС. Специальные бригады, созданные в совхозе «Нукус» (Кара-Калпакская АССР), закончили строительство двухэтажного жилого дома, столовой, магазина. На это выделено 1.600 тысяч рублей. Для колхозников построены 47 трехкомнатных домов, строятся еще 33. Строительство ведется по генеральному плану.

В Таджикистане скончался заслуженный инженер Узбекской ССР, старейший профессор Ташкентского института ирригации и механизации сельского хозяйства Владимир Федорович Булаевский.

И. Булаевского тесно связано с развитием отечественной ирригации и гидротехники, особенно в Узбекистане.

В. Ф. Булаевский был крупным специалистом в плотиностроении, а в последние годы — инженером-строительством в производстве сборных железобетонных конструкций заводского изготовления.

Производственную деятельность Владимира Федоровича сопровождала педагогическая работа. В 1920 году он был одним из организаторов инженерно-механического факультета Среднеазиатского университета, ставшего впоследствии крупным учебным и научным институтом инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства.

Следующий номер газеты выйдет 27 декабря.

Прибытие в Каир советской делегации

на Конференцию солидарности стран Азии и Африки

КАИР, 22 декабря. (ТАСС). В Каир на самолете «ТУ-104» прибыла советская делегация на Конференцию солидарности народов в борьбе против империализма. Посланцы народов Советского Союза, Китая, Монголии, Кореи и Вьетнама приносят цветы. Беспрерывно раздаются возгласы приветствия и слова: «Мир, солидарность, дружба!». Прогремают здравицы в честь руководящих деятелей и народов Советского Союза, Египетской, Монголии, Кореи.

Одновременно на этом же самолете прибыли делегации Китайской Народной Республики, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики и Демократической Республики Вьетнам.

На Каирском аэропорту делегатов встречают члены Подготовительного комитета по созыву Конференции солидарности стран Азии и Африки.

Обращаясь к делегатам, представитель Египетского национального комитета солидарности стран Азии и Африки Халид Мухаммед аль-Дин заявил: «Добро пожаловать, представители советского, китайского, вьетнамского, корейского и монгольского народов. От имени египетского народа я приветствую вас в этой дружественной стране. Солидарность между нашими народами — это щит, который охраняет нас от империалистической агрессии. Это действенная сила, которая защищает мир и противодействует агрессии. Конференция солидарности стран Азии и Африки приведет к упрочению дружбы и солидарности между нашими народами на благо человечества и укрепления всемирного мира».

Празднование дня Победы в Порт-Саиде

КАИР, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня в Египте празднуется день Победы в ознаменование годовщины поражения империалистической агрессии и высадки англо-французской армии, и воздвигли венки на могилу героя. На окраине города Порт-Саид состоялась церемония закладки монумента в память германской обороны Порт-Саида.

Президент под звуки фанфар и гром орудийного салюта поднял на масти «Флаг победы», спешно установленный на рабочий день. Насер, председатель Национального собрания Богдади, депутаты парламента, члены правительства, делегаты от различных городов и провинций Египта. В празднике принимают также участники делегаций, прибывших в Египет на Конференцию солидарности стран Азии и Африки.

По случаю дня Победы в Порт-Саиде состоялся парад войск, приглашенные участники в обороне города от империалистической агрессии.

Позднее состоялся многолюдный митинг, на котором с большой речью выступил президент Египетской Республики Гамаль Абдель Насер.

В. Ф. БУЛАЕВСКИЙ

С 1927 года В. Ф. Булаевский работал профессором и заведовал кафедрами гидротехнич